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Μια Πατρίδα λιγότερη (ένα συγκλονιστικό άρθρο 
για το γεφύρι της Πλάκας)
/ Γενικά

Για τους εκτός συνόρων του νομού Άρτας θα είναι απλά μία είδηση: « 
Έπεσε το Γεφύρι της Πλάκας». Για τους εντός των συνόρων θα είναι μία 
απλή συγκίνηση με φωτογραφίες κατά τις αποδράσεις τους στα χωριά 
των Τζουμέρκων για μεζέ, τσίπουρο και ράφτινγκ. Για τους κατοίκους 
των χωριών που έχουν άμεση σχέση με το Γεφύρι θα είναι θρήνος. Για 
όσους καταλάβουν τι έχασε η Ήπειρος από την στιγμή που το Γεφύρι 
κατέρρευσε είναι ήδη πένθος γνωρίζοντας ότι αυτό το έγκλημα που έγινε 
δεν θα βρει τιμωρία αλλά και τα επί δεκαετίες πολιτικοοικονομικά 
παιχνίδια που είχαν μοναδική αντίσταση αυτό το Γεφύρι θα αρχίσουν να 
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γίνονται πραγματικότητα

 

Για τα ιστορικά στοιχεία και τι ήταν αυτό το Γεφύρι θα τα πούνε άλλοι. Θα 
γίνουν δηλώσεις, θα ρίξουν και ένα δάκρυ λυπητερό για την μεγάλη 
πολιτιστική καταστροφή που δέχθηκε ο τόπος. Θα το αποκαλέσουν μέχρι 
και «Ακρόπολη των Τζουμέρκων». Το θέμα όμως είναι ότι οι ευθύνες δεν 
θα αναζητηθούν ποτέ διότι κανένα στέλεχος της ΔΕΗ και καμία διοίκηση 
του φράγματος Πουρνάρι Ι και ΙΙ δεν πρόκειται να μάς εξηγήσει πώς 
άντεξε το Γεφύρι 150 χρόνια την ορμή του Αράχθου, τις εποχές που η 
μισή Άρτα γινόταν Βενετία και ο κάμπος της Άρτας λιμνοθάλασσα, και 
τώρα με μία νεροποντή μιας ημέρας το Γεφύρι δεν άντεξε. Οι ευθύνες της 
ΔΕΗ είναι τεράστιες διότι δεν έχει ως μέλημα μόνο ό,τι γίνεται από το 
φράγμα και κάτω αλλά και για ό,τι γίνεται από το φράγμα και πάνω. Η 
συσσώρευση νερού για να παράγει ρεύμα προς πώληση η ΔΕΗ έχει 
συνέπειες σε αυτό το Μνημείο; Ναι ή όχι. Αν τραβήξεις απότομα το πώμα 
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από μία πίσινα για να σώσεις τα τοιχώματα από την πίεση του νερού θα 
πάρει σβάρα ό,τι υπάρχει μέσα σε αυτή την πισίνα; Ναι ή όχι;
Το Γεφύρι της Πλάκας ήταν κακός βραχνάς για πολλά συμφέροντα. 
Συμφέροντα που είχαν βρει συνεργάτες ακόμα και πολιτικούς 
προηγούμενων κυβερνήσεων. Έμενες με το στόμα ανοιχτό όταν άκουγες 
βουλευτές να λένε «το φράγμα του Αγίου Νικολάου που θα γίνει πιο πάνω 
από το Γεφύρι της Πλάκας δεν θα φέρει καμία αλλαγή στο τοπίο. Για έξι 
μήνες το Γεφύρι θα βυθίζεται και για έξι μήνες θα βγαίνει στην 
επιφάνεια», και την απίστευτη λύση άλλου εκλεγμένου«το Γεφύρι θα το 
μεταφέρουμε πιο πάνω». Αυτά λεγόνταν σχεδόν πριν 15 χρόνια. Πριν από 
2 χρόνια το Υπουργείο προσπάθησε με νομοσχέδιο να διευκολύνει την 
εταιρεία «Μηχανική» του Εμφιετζόγλου να συνεχίσει τις εργασίες του 
φράγματος Αγίου Νικολάου. Το Γεφύρι της Πλάκας ακόμα μια φορά ήταν 
αυτό που μπλόκαρε τις περαιτέρω συζητήσεις. Όλα τα είχαν προβλέψει 
για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις αλλά ο νόμος δεν μπορούσε να 
υποσχεθεί ότι το Γεφύρι θα άντεχε και δεύτερο φράγμα: Ένα φράγμα κάτω 
από αυτό και ένα πάνω από αυτό. Το να αναδύεται ως Αφροδίτη κάθε έξι 
μήνες, όπως έλεγαν παλιότεροι βουλευτές, έκανε ακόμα και τα κατσίκια 
που βοσκούσαν δίπλα στο Γεφύρι να σκάνε στα γέλια.
Κανείς δεν θα ζητήσει ευθύνες από την υπηρεσία Νεοτέρων Μνημείων για 
την κατάσταση στην οποία ήταν το Γεφύρι όλο αυτό το διάστημα. Όπως 
δεν ζητήθηκαν ποτέ ευθύνες από την Βυζαντινή Αρχαιολογία για την 
καταστροφή του τρούλου του Ναού της Παρηγορήτριας το 2006 όταν η 
εσωτερική σιδηροκατασκευή (και όχι ξύλινη) για την συντήρηση του 
ναού λειτούργησε ως ένας τεράστιος μαγνήτης κεραυνών που τίναξε τον 
τρούλο στον αέρα. «Ο σταυρός έφταιγε και τον κατεβάσαμε» ήταν οι 
δηλώσεις των υπευθύνων υπαλλήλων και αιρετών αρχόντων εκείνη την 
εποχή.
Την ίδια εποχή κατασπαταλούσαν εκατοντάδες εκατομμύρια για φιέστες 
τύπου «Ορεινού Αυγούστου», τα ελικόπτερα και η γλυκιά ζωή πήγαιναν κι 
έρχονταν με τους απλούς ανθρώπους να κοιτούν αποσβολωμένοι αυτό το 
matrix και να δακρύζουν για τα μελλούμενα.
Οι χαρές και τα πανηγύρια για την αλλαγή αρχηγίας στην Ελλάδα θα 
κατευνάσουν την οποιαδήποτε οργή και την επιβαλλόμενη τιμωρία όλων 
όσων εμπλέκονται για την κατάρρευση του Γεφυριού. Όπως δεν 
αποδόθηκαν ποτέ ευθύνες για την παρ’ ολίγον κατάρρευση του γεφυριού 
της Άρτας εξ’ αιτίας του φράγματος στα μέσα της δεκαετίας του ’80.



Οι χαρές και τα πανηγύρια για το πάγωμα της ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ 
είναι σίγουρο ότι θα σταματήσουν οποιαδήποτε αναζήτηση ευθύνης από 
όσους θεωρούν ότι το δημόσιο φράγμα είναι καλό και το ιδιωτικό κακό. 
Περιμένουμε τις φοβερές ανακοινώσεις από όλους τους «η κακιά ώρα, οι 
μεγάλες βροχοπτώσεις, η παλαιότητα του Μνημείου» και άλλα τέτοια που 
τα έχουμε ακούσει δεκάδες φορές.
Είναι σίγουρο πως οι εκπρόσωποι του κυβερνώντος κόμματος και οι 
παλαμακιστές τους που κρεμούσαν πανό αντιδρώντας στο ιδιωτικό 
φράγμα Αγίου Νικολάου δεν θα ζητήσουν ευθύνες από την «κρατική 
πλέον» ΔΕΗ, αλλά ούτε και θα αντιδράσουν αν το εν λόγω φράγμα έχει ως 
κύριο μέτοχο την ΔΕΗ και όχι την Μηχανική.
Το σίγουρο είναι ότι από τα ξημερώματα της 1ης Φεβρουαρίου 2015 
κάποιοι έχουν ανοίξει σαμπάνιες, κάποιοι δίνουν τα χέρια για τα έργα 
ανάπτυξης που έρχονται στην περιοχή και πολλοί θα σπάνε Πλάκα με το 
Γεφύρι που έπεσε. Ή πιο σωστά που έριξαν.
Το Γεφύρι της Πλάκας έγινε αμμοχάλικο, όπως έγιναν και οι ζωές μας, η 
αξιοπρέπειά μας και η Πατρίδα μας από το λεφούσι των άνοων 
Ελληνοφανών αμοιβάδων που επιδεικνύονται για τα κατορθώματα των 
«προγόνων» τους και είναι έτοιμοι να βγάλουν επικήδειους 
προμελετημένους λόγους πάνω στα Ιερά που οι ίδιοι προμελετημένα 
σκοτώνουν.-
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Πηγή:.http://lazarouyiannis.blogspot.gr/2015/02/blog-post.html
ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΙΣΤΟΛΟΓΙΟΥ

Το ιστορικό Γεφύρι της Πλάκας δεν άντεξε και κατέρρευσε λόγω των ισχυρών 
βροχοπτώσεων που πλήττουν από το πρωί του Σαββάτου τα Τζουμέρκα. Θεωρείται 
η ωραιότερη γέφυρα των Βαλκανίων και η τρίτη στην Ευρώπη.
 Επρόκειτο για το μεγαλύτερο μονότοξο γεφύρι στα Βαλκάνια, το οποίο χτίστηκε 
από μαστόρους της πέτρας τον 18ο αιώνα. Εκεί λειτουργούσε το τελωνείο της 
Ελεύθερης Ελλάδας με τη σκλαβωμένη Ήπειρο και εκεί έγινε, στις 29 Φεβρουαρίου 
1944, η συμφωνία της Πλάκας-Μυρόφυλλου ανάμεσα στον ΕΔΕΣ, τον ΕΛΑΣ την 
ΕΚΚΑ και των εκπροσώπων του Στρατηγείου Μέσης Ανατολής και της Ελληνικής 
Στρατιωτικής Διοίκησης, του Αμερικανού ταγματάρχη Ουάινς και του Βρετανού 
συνταγματάρχη Γουντχάους.Το ονομαστό Γεφύρι της Πλάκας, είναι ένα από τα 
ωραιότερα, μεγαλύτερα και γνωστότερα πέτρινα γεφύρια που βρίσκονται στην 
Ελλάδα.
Πηγή:fdathanasiou.wordpress.com
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